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Referat af 

 Til bestyrelsesmedlemmerne i ”Nr. Vedby skole & Børnehus” 

BESTYRELSESMØDE   
19. november ´24 (kl. 17.00 – 19.30) 

- Fraværende: Christina, Charlotte, Lotus og Thea - Anita Pedersen (gæst) 

- Kommentar til dagsorden: 

- Godkendelse af referat fra sidste møde: 

 

Til drøftelse, og evt. beslutning (ca. 2 timer) 

Ca. kl. 17.00: 

 

1.   ”Sprydager Overdrev” (Temaoplæg v. Anita Pedersen – tovholder GBS) Rasmus overtager punktet i 
Anjas fravær. 

a) Baggrund og status for projektet - Jordfordeling i Vigen. Overskudsarealer er overdraget til 

Guldborgsund Kommune pr. 1. jan. Området skal for fondsmidler omdannes til rekreativt område. 
Pt. er der indsamlet ca. 1 mio. og forventet budget er 1,5 mio. Der forventes flere midler ifm. med 

oprettelse af solcellepark. Planen er, at der skal frigraves kildevæld og anlægges en sø med gangsti 

omkring og flere aktiviteter. 
b) Hvem fra skolebestyrelsen vil indgå i en brugergruppe - Der etableres en brugergruppe gerne bredt 

repræsenteret fra skole og børnehus. Rebekka, Rikke Due og Steen melder sig til denne gruppe. 

Bestyrelsen anbefaler at en elevrådsrepræsentant også deltager.  

c) Overlap eller ej med Baunehøj Friluftsområde – hvem er skolens repræsentant i denne 
brugergruppe?  

d) Aftale om drift 

e) Den videre proces 
 

2.   Dialogmøde d. 18.11.24 – for formandskabet. En tilbagemelding til bestyrelsen (Formanden) 

Alle kommunens skoler og daginstitutioner deltog i dialogmødet. I år deltog private institutioner også. 
Oplægget handlede om ”det glade barn”. Der var en drøftelse af kvalitet og værdier. Formandens oplevelse 

var, at der ikke blev truffet nogle konkrete aftaler, men at tanken var at komme frem til, hvordan man kan 

styrke alle børns trivsel ved fælles kommunale indsatser. Steen supplerer med at BSU-formanden afsluttede 

mødet med en ”forventningsafstemning” ift. forældrerollen og barnets trivsel. 
I år var der en pulje på 20 mio. der skal udmøntes fremadrettet og ikke besparelser, som har været oplægget 

i de forgangne år. 

 
3.   Status for processen med ”Sammenlagte klasser”. 

      a)   Tilbagemeldinger fra STUK og Ministerie, samt status for børnetal (Skole-startere). 

STUK’s jurister fortolker §25 som gældende til og med 7.kl, hvilket betyder at skolen ikke skal søge 

dispensation for sammenlægning af 6. og 7. klasse. Der skal dog søges om fritagelse fra denne paragraf, hvis 
en evt. 7. og 8. klasse skal slås sammen fremadrettet.  

      b)   Tilbagemelding fra personalet. 

Der er afholdt personalemødet 12. nov. for almendelens personale. Personalet bakkede enstemmigt op om 
bestyrelsens princip om at holde de nuværende klasser sammen længst muligt, og flertallet pegede 

efterfølgende på model 2. Der blev drøftet fordele, ulemper og opmærksomheder ift. implementering af 

modellen. Særligt blev der drøftet, hvordan vi kan forholde sig til 0. og 1. klasse og 8. klasse og 9.klasse.  
 

Steen udleverer ny model og forklare dilemmaerne ift. en tildeling ud fra 7 klasser i kommende skoleår. 
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Bestyrelsen drøfter at sammenlægning af to klassetrin ikke er en besparelse på 50%, da holddeling pga. fag 
og faglokaler vokser. Det er derfor vigtigt at besparelsen rammesættes mindre end 50%, så skolen 

fremadrettet kan forvente en afstemt tildeling pr. sammenlagt klasse.  

 
Bestyrelsen beslutter at arbejde videre med model 2/2a og at modellen hvert år evalueres ift. til ressource, 

børnetal mv. 

 

      c)    Forslag om forældrebrev (Ligger i kladde, vises ved mødet). 
Ledelsen peger på et behov for godkendelse fra BSU og en ressourceudmelding. 

Der skal tages beslutning til om der skal sendes et forældreskriv ud eller om der skal indkaldes til et 

forældremøde.  
På baggrund af en drøftelse besluttes, at forældrene orienteres i et kort skriv på Aula, hvor hovedbudskabet 

er - det går godt, vi arbejder på at de sammenlagte klasser ikke brydes op. Simon formulerer et forslag som 

bestyrelsen er afsender på. Skrivet sendes ud til bestyrelse for kommentarer, men ønskes sendt ud til forældre 
hurtigst muligt. 

 

4.   Godkendelse af ”Forretningsorden for bestyrelsen på Nr. Vedby skole & Børnehus” (Tidl. Bilag 1) 

Opfordring til at bestyrelsen beslutninger håndhæves eller genoptages på nyt bestyrelsesmøde, hvis der 
vurderes behov for det. 

Bestyrelsen beslutter at teksten omskrives til - begge afdelinger (almen og autisme) skal være repræsenteret. 

Nyt forslag godkendes ved næste bestyrelsesmøde. 
 

5.   Godkendelse af ”Årshjulet” for bestyrelsens arbejde (Tidl. Bilag 2) 

Ledelsen udarbejder nyt forslag som drøftes på næste bestyrelsesmøde. 
 

6.   Bestyrelsens forventninger til Mål - og Indholdsbeskrivelse for SFO. 

Susan informerer om ”bekendtgørelsen om krav til indholdet af mål- og indholdsbeskrivelse for folkeskolens 

skolefritidsordninger”, som der skal følges op på ift. efterleve lovgivningen. SFO har personalemøde på 
torsdag, hvor bekendtgørelsen drøftes. Punktet genoptages på næste møde. 

 

Kortere orienteringspunkter (ca. ½ time) 

Ca. kl. 19.00: 
 
 

9.   Kort nyt fra formand og ledelse 
Handleplanen for budget er gennemført. Susan orienterer om dette. 
TVAIS har været en succes. 
Almen og autismeafdeling får praktikanter som starter i uge 50 
Vi skrifter adm. System det vil påvirke Aula i en periode. 
 
10.   Kort nyt fra elevrådet  
 
11.   Kort nyt fra personalet 
TVAIS har været en succes 
Der kommer pædagogstuderende i autismeafdelingen 
Der har været julefest i Børnehuset. Det var en god dag. 
Forældreforeningen arrangerer julehygge i Børnehuset. 
 
12.   Kort nyt fra forældrerepræsentanter 
Opbakning til TVAIS-ugen. 
En forældre henvendelse ift. åbningstider i Børnehuset. 
 

13.  Eventuelt. 

 
Ca. kl. 19.30: 
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Afslutning – med lille forfriskning. 
(Forberedelse af forfriskning næste gang:       Skolen        )                            


